
 

 

 

 

 

 

 

Referat fra menighedsrådsmøde den 18. januar 2024 

Tilstede var Mark Lewis, Karen Brogaard, Helle Christiansen, Per Christiansen, Peer Thaarup, Susanne Thaarup, 
Laila Hørby, Henning Clausen, Margit Hansen, Bente Aalbæk, Jane Christensen, Vivi Carlsen, Sandra Hørby 
Due, Gitte Beermann, Annelise Aaen, Karin Thaarup og Anne Krogh Nielsen.  

Der var afbud fra Louise Aaen og Erik Brogaard. 

1. Indledning v/Mark Lewis: Salme nr. 487: "Flammerne er mange" - Læsning fra Filipperbrevet kap. 2, de 
første 3 vers. 

2. Opfølgning fra sidste møde v/alle: Der var ingen punkter. 

3. Fusion med menigheden i Frederikshavn:  

a. Festgudstjeneste den 21. januar v/Margit Hansen og Susanne Thaarup: Distriktsforstander Thomas Risager 
taler, og Ichthus koret synger. Maden der skal serveres til frokost er bestilt. Der vil være et program til 
eftermiddagen. 

Der er annonceret en pris for frokosten på 30 kr., hvilket slet ikke er dækkende i forhold til udgiften. Det 
affødte en general snak om, hvilke priser vi kan tillade os at tage for kirkefrokoster o.l.. Der var bred enighed 
om, at arrangementer hvor vi serverer et måltid, fremadrettet skal balancere økonomisk. 

Der var forslag fra Louise Aaen og Karen Brogaard om brug af navneskilte denne dag. Det blev vedtaget, at der 
skal være mulighed for at bære navneskilte. Labels vil blive lagt frem efter gudstjenesten. 

Der afholdes afsakramentaliseringsgudstjeneste i Frederikshavn den 2. juni 2024. Det forventes at biskoppen 
deltager. 

b. Opsamling fra ekstraordinære pastoralkonferencer i december v/ alle:   Punktet om ændring tages op på 
næste menighedsrådsmøde. 

c. Særligt omkring Frederikshavn v/Laila Hørby: 



 I. Status på salg af kirkebygning: Ejendommen er solgt til Jens Frost Mikkelsen. Den er købt med henblik på 
opførelse af boliger, hvor præstebolig og menighedslokaler vil blive nedrevet, mens kirkebygningen bliver 
stående, til brug som fælleshus for boligerne. 

II  Aktiviteter i Frederikshavn frem mod sommeren: Aktiviteterne vil fortsætte så længe bygningerne er der. 
Der er lavet plan for afholdelse af gudstjenester. Kollekter fra Frederikshavn betales allerede nu til Strandby 
via kirkens mobilkonto. 

III: Ting og sager: Der er lavet lister over løsøre i kirken. Der skal tages stilling til, hvilke effekter der skal 
beholdes. Noget af inventaret kan eventuelt bruges i Strandby. Kirkeværgerne i Strandby står, sammen med 
Marianne Pedersen og Laila Hørby, for oprydning og sortering. En del skal opbevares i depotrum til brug for 
mulige aktiviteter i Frederikshavn. 

4. Nyt fra kassereren: Regnskabet forventes færdigt i løbet af næste uge. 

5. Dialog om menighedens vision om det kommende arbejdsår v/Mark Lewis  

Der blev uddelt visionsark om menighedens vision for 24-25. Menighedsrådet blev opdelt i 3 grupper for at 
drøfte punkterne og der blev efterfølgende delt synspunkter og ideer. 

6. Siden sidst, evaluering v/alle:  

a. Cafe Q den 18. november: Der var kæmpe stort fremmøde og cafeen var en stor succes. 

b. Kirkekoncert i folkekirken med fælles kor deltagelse den 13. december: Et super godt arrangement med 
folkekirken. 

c. Uddeling af julehjælp i Frederikshavn og Strandby: Karen Brogaard orienterede: 54 kasser blev delt ud. Der 
var stor taknemlighed fra modtagerne. 

d. Julebesøg v/Mark Lewis: Der var 45 husbesøg med overbringning af julestjerner. 

e. Julens arrangementer i Frederikshavn og Strandby: Julestuen var i år en lidt speciel og sørmodig anledning, 
da det var sidste gang den skulle afholdes i Frederikshavn. - Fint julearrangement i Frederikshavn med ca. 90 
deltagere. I Strandby var der mange fine julearrangementer. 

f. Fælles gudstjeneste med folkekirken i Strandby/Evangelisk Alliance i Frederikshavn: Punktet flyttes til næste 
menighedsrådsmøde. 

g. Andet: Ingen punkter. 

7. Til orientering:  

a. Projekt "Aktivitet" i Frederikshavn, v/Mark Lewis, Louise Aaen og Karen Brogaard: 

Mark Lewis orienterede kort om, at præsterne sammen med Henrik Carlsen og Marianne Pedersen har haft 
indledende samtale omkring igangsættelse af processen. 

b. Ekstraordinær årskonference den 22. november v/årsmøderepræsentanterne: 



Punktet flyttes til næste menighedsrådsmøde. 

c. Koncert til april v/Mark Lewis:  

Mark Lewis vil gerne lave en musikgudstjeneste - En lidt anden musikgenre med deltagelse af unge mennesker 
fra København. Der blev nikket ja til økonomien 

d. World Methodist konference 2024 i Göteborg (13.-18. august) v/Louise Aaen: 

Punktet flyttes til næste menighedsrådsmøde. 

e. Andet:  

  Karen Brogaard fortalte om sin tjeneste som Diakon. 

8. Eventuelt:  

Ingen punkter. 

9. Næste menighedsrådsmøde 15. februar 2024 kl. 19.30-22.00. 

10. Afslutning v/ Louise Aaen:  

I Louise Aaens fravær var der afslutning med bøn v/Karen Brogaard. 

 

Ref. Anne Krogh Nielsen 


